
 

 
 

  
  
 
  
I _   المستقیم المار من منتصفي ضلعي مثلث:  

   
  :مثال  – 1)

             ABC   مثلث.  
  

M                        منتصف[AB] .  
  و                                                  

                      N   منتصف[AC] .  
  

  . (BC) // (MN):  أن    نلاحظ                             
  

  :  خاصیة – 2)
  
  
  
  

  : بتعبیر آخر   *  
  
  
  
  
  
  
  
  

  : تمرین تطبیقي  *  
                                        ABC  مثلث.  
                                        E  مماثلةA بالنسبة للنقطةB و F  مماثلةA  بالنسبة للنقطةC .  

  . (BC) // (EF):  أثبت أن                                          
  :الحــل                      

  
  :الشكــل  – 1)                                

  
  
  

   . (BC) // (EF):  لنثبت أن   – 2)                                
 . AEFنعتبر المثلث                                          
  .على التوالي  Cو   Bبالنسبة للنقطتین  Aمماثلتي    Fو   E:    لدینا حسب المعطیات                          

   [AE]منتصف  B:   إذن                      
  . (BC) // (EF):   و منھ فإن                                        و                       

                               C  منتصف[AF]   
(3 

أھم 
فقرات 
  الدرس

  المستقیمــات المــوازیة لأضـــلاع مثلث
 

  مادة 
  الرياضیات

2AC  

 .المستقیم المار من منتصفي ضلعي مثلث یوازي حامل الضلع الثالث

ABC  مثلث:  
  

M                   منتصف[AB]  
   (BC) // (MN):    فإن        إذا كان و                          

N                   منتصف[AC]  

 

 



 

   : خاصیة  – 
  
  
  
  

  : بتعبیر آخر   *    
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
II _ المستقیم المار من منتصف أحد أضلاع مثلث و الموازي لحامل الضلع الثاني  :  
  

  :مثال  – 1)  
  

  ABC  مثلث وM  منتصف[AB] .  
                          ( )  مستقیم یمر منM  و یوازي(BC)  

  . Nفي  [AC]و یقطع                             
  

  . [AC]منتصف الضلع   Nنلاحظ أن                                       
    
  

  :خاصیة   – 2)
  

                             
  
  
  

  : بتعبیر آخر   *    
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  

 .طول القطعة التي طرفیھا منتصفي ضلعي مثلث یساوي نصف طول الضلع الثالث

ABC  مثلث:  
  

               M  منتصف[AB]    

:    فإن             إذا كان و                  
1

2
MN BC  

N                  منتصف[AC]   

 

  المستقیم المار من منتصف أحد أضلاع مثلث و الموازي لحامل الضلع الثاني 
 .یقطع الضلع الثالث في منتصفھ

ABC  مثلث:  
  

              M  منتصف[AB]    
  و                             إذا كان 
               م یمر منمستقیM    و یوازي(BC)  ویقطع[AC]  فيN  

 
  . [AC]منتصف  N:   فإن                                  



 

    :تمرین تطبیقي  *  
  ABCD  متوازي الأضلاع مركزهO  و M  منتصف[AB].  
  . Nفي النقطة  [CD]یقطع  (OM)المستقیم                                        
  . [CD]منتصف  Nأثبت أن                                        

  
  :الحــل 

  
  :الشكــل  – 1)
  
  
  
  
  
  
  
  

  .  [CD]منتصف   Nلنثبت أن   – 2)
  

  . (AD) // (OM)لنبین أن   -- )أ       
  

  . ABCنعتبر المثلث     
  

             O  منتصف[AC]  )  مركز متوازي الأضلاع( .  
  لدینا و  
      M   منتصف[AB]  .  

  
  . (AD) // (OM):  إذن     

  
   (AD) // (BC):  متوازي الأضلاع فإن   ABCDو بما أن                             

  . (AD) // (OM):  و منھ فإن                                
  

  . [CD]منتصف  Nلنثبت أن   -- )ب
  

  . ADCنعتبر المثلث                                     
  

   O  منتصف[AC]  )  مركز متوازي الأضلاع( .  
  

  . N في [DC]و یقطع   (AD)و یوازي  Mمستقیم یمر من  (OM)     لدینا و    
  

  . [AD]منتصف  Nإذن                                    
  
  
  
  
  
  
  

III _ المستقیم الموازي لضلع في مثلث  :  

 



 

  
   :مثال  – 1)  

               ABC  مثلث.  
               M  نقطة من[AB]   

 . (BC) // (MN):   و                                 بحیث            
               N  نقطة من[AC]   

  

:  سیكون لدینا                                           
AM AN MN

AB AC BC
  .  

  :خاصیة   – 2)
                          

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 :تمرین تطبیقي                * 
                                      ABC  مثلث.  

                                      M  منتصف[AB]   وN    منتصف[AC] .  

:   أثبت أن                                        
1

2

AM AN MN

AB AC BC
    

  :الحــل   
              

  :الشكــل  – 1)                                 
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  
  

:   لنثبت أن   – 2)  
1

2

AM AN MN

AB AC BC
  .  

  
  . (MN) // (BC):  لنبین أولا أن   --)أ  

  
  

  . ABCلدینا في المثلث                       
  

   :إذا كان     ، ABC في  مثلث      
  

M                       نقطة من[AB]    

:   فإن                    و                  :إذا كان   
AM AN MN

AB AC BC
   

                    N  نقطة من[AC]  
 



 

  
               M  نقطة من[AB]   

  . (BC) // (MN):   و                                 إذن           
               N  نقطة من[AC]   

  
  

                                    M AB  

:  فإن   (BC) // (MN):   بحیث                              و بما أن  و   
AM AN MN

AB AC BC
   .  

                        N AC  

  
          

                              M   منتصف[AB]   

:  إذن                                                 :و نعلم أن          
1

2
MN BC    و منھ فإن  :

1

2

MN

BC
 .  

                              N   منتصف[AC]   
  

:        نستنتج أن  و   من   و                     
1

2

AM AN MN

AB AC BC
  .  




